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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ СУЧАСНОГО ЕНДОПРОТЕЗУВАННЯ 

СУГЛОБІВ КИСТІ 

 

Актуальність роботи. Ураження суглобів унаслідок вродженої патології, перенесе- 

них травм і ревматоїдного артриту зрештою призводять до руйнації суглобових поверхонь і 

розвитку остеоартрозу, який є основною причиною інвалідності, та зумовлюють значні еко- 

номічні втрати суспільства [1]. На сьогодні найефективнішим методом лікування уражень 

суглобів є їх ендопротезування – заміна зруйнованого суглоба на штучний аналог-імплантат 

[2]. Ця процедура є найбільш результативною пластичною операцією останнього століття. 

Мета роботи. Провести аналіз літератури, присвяченої післятравматичному віднов- 

ленню функції суглобів пальців кисті шляхом ендопротезування. 

Основні результати. Нині у світі активно впроваджуються методики ендопротезу- 

вання суглобів у людей різного віку з різноманітною патологією. За останній рік у США 

виконано понад 1 млн ендопротезувань суглобів, у Німеччині – майже 500 тис. За даними 

американських дослідників, кількість операцій з ендопротезування суглобів до 2030 року 

збільшиться майже до 4 млн [4]. В Україні на сьогодні виконується 7 500 – 8 500 операцій, 

за потреби 35-45 тис. ендопротезувань на рік [2, 4]. 

Інтенсивність розвитку ендопротезування суглобів різних локалізацій у сучасній 

медицині має суттєві відмінності, оскільки обсяги ендопротезування великих суглобів 

в останні роки прогресивно зростають. На відміну від значної кількості публікацій, 

присвячених імплантаціям великих суглобів, у сучасній літературі зустрічаються нечисленні 

роботи щодо заміщення дрібних суглобів пальців кисті [2, 3]. 

Лікарі, які спеціалізуються в хірургії кисті, ставляться до артропластики суглобів цієї 

локалізації вкрай стримано і відчувають певне розчарування з огляду на те, що їм не вдаєть- 

ся досягти настільки ж великих успіхів, як фахівцям, які виконують артропластику великих 

суглобів. Високий рівень тяжких внутрішньосуглобових пошкоджень свідчить про потре- 

бу в конструкціях ендопротезів, які відновлюють рухомість пальців, усувають деформацію 

суглоба і покращують косметичний вигляд кисті [4]. 

Розробкою ендопротезів суглобів пальців кисті, визначається різновидами елементів 

кріплення та рухомих частин імплантату. Виходячи з особливостей конструкції ендопротезів 

суглобів кисті та варіантів фіксації різних моделей, фахівці об’єднують численні типи в 

кілька груп. Протези поділяють за їх функціональними типами: взаємодією (зв’язані, 

напівзв’язані, незв’язані); парами тертя (метал-метал, метал-поліетилен, керамічні, 

пірокарбонові, силіконові); типом фіксації (цементні, без цементні [3]). 

У світі розроблено цілу низку протезів з металу та пластику для ендопротезування 

суглобів кисті [3]. Незважаючи на відмінності в дизайні, у більшості з них використовувався 

металевий компонент, що обертається усередині поліетиленового компонента. Багато з 

таких протезів ламаються, зношуються. 

Однокомпонентні полімерні протези, розробка яких розпочалася наприкінці 1960-х. 

Niebauer (рис. 1а) розробили протез із ламінованого силікону та матеріалу «Dacron» 

(дакрон), стрижні протеза були покриті сіткою з дакрону, яка мала забезпечити фіксацію 

фіброзною тканиною. «Heiple» (рис. 1в) розробив попередньо зігнутий протез з титановими 

стрижнями, прикріпленими за допомогою спеціального клею на центральний компонент 

поліолефіну з тонкими петлями. 
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Рис. 1. Ендопротези п’ястково-фалангових та міжфалангових суглобів кисті: 

а – «Niebauer» (Німеччина); б – «Swanson» (Швеція); в – «Heiple» (Німеччина) 

 

Однак саме силіконовий імплантат, розроблений «Swanson» (рис. 1б), на десятиліття вперед 

став компонентом для заміни суглобів [5]. 

Довгострокове клінічне дослідження показує, що за середнього терміну спостереження 

14 років більшість силіконових протезів розтріскувалися. Поява тріщини в імплантаті не 

обов’язково призводила до втрати його функціональності, оскільки інкапсуляція протеза 

могла завершитися [6]. 

Частота руйнування протезів за «Swanson» (рис. 2) при клінічних спостереженнях по- 

над 3 роки досягала 45%. 
 

Рис. 2. Типова картина перелому протеза ПФС за «Swanson» в зоні з’єднання 

дистального стрижня та суглобового елемента 

 

Нові можливості в реабілітації хворих із післятравматичними остеоартрозами, вну- 

трішньосуглобовими переломами та дефектами суглобів відкриваються з розвитком методу 

ендопротезування, використання якого дозволяє відновити втрачену функцію кисті та знач- 

но скоротити відсоток стабілізаційних втручань на суглобах пальців кисті [7]. На ринку ен- 

допротезів сьогодні конкурують численні фірми-виробники зі США, Швейцарії, Німеччи- 

ни, Великої Британії, які пропонують різні моделі та системи для ендопротезування сугло- 

бів пальців кисті. Досвід використання конструкцій показав, що від 3 до 17% ендопротезів 

дестабілізуються в терміни до 5 років. Одним із головних чинників, які знижують позитивні 

результати у віддалений післяопераційний період, є асептична нестабільність ендопротеза, 

що становить від 34 до 58% всіх ускладнень [8]. 

Усе це визначає необхідність подальшого вивчення проблеми відновлення функції 

після тяжких внутрішньосуглобових пошкоджень кисті [9]. Оптимізація способів 

реконструкції пошкоджених суглобів пальців кисті – актуальне завдання, яке потребує 
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додаткових досліджень у цьому напрямку. Для цього необхідно готувати кадри фахівців [10, 

11] та відповідні технології дослідження [12, 13]. 

Висновки. Світові виробники ендопротезів для суглобів кисті практично не займа- 

ються удосконаленням їх функціональних досліджень, що обумовлено високими фінансо- 

вими витратами. Проте, такі дослідження мають високу актуальність. Для цього необхідно 

розглянути моделювання напружено-деформованого стану та виконати математичне моде- 

лювання роботи міжфалангового суглоба пальця кисті. 
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